

十三年来,在各级党委、政府的高度重视和关心帮助下,四川省温州商会取得联系和发展市州商会16个,直属行业分会12个……

回眸商会历程 开拓美好未来

四川省温州商会纪实

13年前,在川经商的温州人逾10万,形如散沙一盘,引起了温州市委、市政府的高度重视。原浙江省委常委、温州市委书记张有余率团来川考察并特请有关方面帮助成立四川省温州商会时,得到时任四川省人民政府省长宋宝瑞的大力支持。1997年11月11日,具有法人资格的、非赢利性的省级综合社团四川省温州商会正式成立。

13年来,在各级党委、政府的高度重视和关心帮助下,四川省温州商会取得联系和发展市州商会16个,直属行业分会12个,行业面涉及印刷、礼品、机电、皮革制品、电器、灯具、房地产、鞋革、汽配、箱包、通讯设备等30余种。形成了网络覆盖四川的大型民间商会。

商会竭力为会员和川、温两地经济服

务。通过传递两地的新成就、新动态,提供各类信息,拓宽与外界沟通的渠道,打造纵横交错的网络;受理委托组织两地展会、订货会、招商引资和经济考察等商贸活动,使广大会员受益匪浅。值得一提的是,商会组织企业参与成都、内江、南充、雅安等地旧城改造,房地产开发,市场建设,总投资20多亿元,更为两地经济合作与发展做出了贡献。

针对在川经商办企业的温州籍工商业者超过10万人,维权工作覆盖宽、辐射远、专业性强等实际情况,紧密地联系了四川省政协、省公安厅、省招商局、省工商联、浙江省政府驻四川办事处等有关单位和部门,有力地维护了会员和企业的合法权益,受到广大会员和企业的信赖。

与此同时,商会非常热心社会公益事业,树立了温州商会“公益先锋、商界骄子”的良好形象。

四川省温州商会成立至今,历经五届。如果说前两届(1997—2001)是商会从数量发展到质量提高的过渡期,第三届(2001—2004)是商会规范发展、自身建设取得全面进步期,第四届(2004—2007)是商会快速发展势态地转型期,第五届(2007—2010)是商会稳健发展,自我完善的过渡阶段。那么,2011年在前五届牢固的基础上,又制定了新的规划和新的目标,商会将进入更为稳健、更加规范、更具活力的黄金发展时段,在商会的发展史上,这无疑又是一个更具现实意义和发展作用的新的里程碑。



首届四川省温州商会年会暨温商论坛现场



李春林会长(右二)带领会员在外考察。

“我们要从商会实际出发,将商会工作重心转向寻求发展和指导投资项目,实现商会工作的新突破。”

打造和谐的秦商之家

四川省陕西商会纪实

和优秀人士纷纷响应,在川陕两地政府及各界的关心和支持下,四川省陕西商会于2006年10月正式成立,李春林众望所归被推选为首任会长。

据李春林会长介绍,四川省陕西商会自成立以来,一直坚持致力于川陕两地的经济、社会发展,并聚集了大

批成功企业家和优秀人才,巩固和提高了秦商的影响力,促进了陕西与四川两省的经济贸易、文化交流。

随着改革的深入,原来由政府承担的大量直接管理企业的事务必将分离出来。商会在政府、企业、市场之间的纽带和桥梁作用将日益凸显。对此,李春

林会长表示,“我们要从商会实际出发,将商会工作重心转向寻求发展和指导投资项目,实现商会工作的新突破。我们要以服务会员、宣传政策、协调关系、发展经济为职责,扮好商业经营咨询师这一角色,帮助陕西企业和优秀人士抢占更多市场份额。”

在异地他乡的陕西籍企业和陕西籍人士有相同的血脉根源,相同的创业理想,相同的拼搏志向,团结互助,携手共创事业新辉煌,更是异地他乡陕西人共同的愿望。2009年,由四川省陕西商会承办的首届“全国陕西商会成都秦商联谊会”在成都召开。这是一个在全国

范围内以“乡音乡情”为纽带,以地缘优势为依托,构建的一个华夏秦商共同体(联盟)——天下秦商联谊会。此次会议达成了全国陕西商会《2009成都秦商联谊会共识》。李春林会长表示,我们将充分发挥各地商会的资源优势,促进企业间的交流和沟通,寻求在更高层次、更大领域内的合作,共建和谐“秦商之家”,共铸秦商辉煌。

【记者感言】

“欢迎致电四川省陕西商会,我们将竭诚为您服务”,每次接通陕西商会

的电话,总能听到这样温暖又亲切的彩铃声。电话的那头有着素未谋面却神交已久的朋友——张玲莉、叶成刚……

虽然他们没有成为我们此次采访的主角,但他们给予我们工作的大力支持,以及热忱细致、耐心周到的服务,让记者心怀感激。正是因为有了像他们这样一群在商会工作和发展中辛勤劳动、默默无闻、无私奉献的无名英雄们,在市场经济发展的大潮中,商会的发展才会如此朝气蓬勃,锐不可挡!

(除署名外,本版稿件均据相关商会参展资料整理)

部分参展商会一览(一)

四川省山东商会

四川省山东商会经川民发[2007]82号文件批准,于2007年5月25日在四川省成都市正式成立。

商会目前共计发展会员200余家。商会的会员企业主要以山东的国有大中型企业为主,海尔、青岛啤酒、海信、山东鲁能、恒丰银行等都是商会的副会长单位。商会目前的会员企业分布在金属、电力、机械、家电销售、五金建材、房地产、商贸、旅游、服装业、食品、药品、IT电子业、以及法律、金融、文化传媒等多个行业中。



重庆市安岳商会会长张小金接受商会资助学生感谢锦旗。

四川省河南商会

四川省河南商会成立于2009年6月20日,其业务主管为四川省招商引资局,同时也接受两省政府和有关部门监督指导,是连接川豫两省经济、企业与政府之间的桥梁和纽带,也是所有在川河南籍人士的交流平台。

商会本着“团结奋进、开拓创新、服务川豫、再铸辉煌”的办会理念,遵循“弘扬豫商精神,凝聚豫商力量,传承豫商文化,铸造豫商辉煌”的商会宗旨,努力为会员提供服务,促进会员及会员单位自身的发展,树立河南品牌形象,繁荣川豫两地经济。

四川省河北商会

四川省河北商会是由在川投资经商的15家河北企业,于2007年10月16日倡议发起。经过一年多的筹备,于2009年8月8日正式挂牌成立。

商会目前已已有215家会员单位,涉及房地产、钢铁、化工、通讯、建材、机电、轴承、丝网、医药、纺织、汽配、餐饮、商贸等十几个行业。

电话:028-86319636

86319638

地址:成都市二环路北一段8号

喜玛拉雅大酒店三楼

网址:www.schbsh.cn

云南省临沧市川渝商会

临沧市川渝商会,是在云南省临

沧市的四川籍、重庆籍企业界人士发

起组织的民间社会团体,于2006年8

贵州省四川总商会

目前,贵州省四川总商会已由2006年成立时的68个会员发展到330个。指导和协调省内8个市、州、地成立(筹备)了川商组织,联系会员200余家。

先后被国家民政部授予“全国先进社会组织”,贵州省社会组织学习实践科学发展观领导小组、贵州省民政厅授予“学习实践科学发展观活动先进单位”,贵州省民政厅、贵州省慈善总会授予“贵州省抗雪凝暨抗震救灾慈善捐赠先进单位”等荣誉称号。

河北省四川商会

河北省四川商会是在河北“老四川乡友联谊会”的基础上,由河北省奥达建筑装饰材料集团董事长谭国平等15位老四川籍企业家于2007年5月联合发起的。经河北省工经联和民政厅同意筹建,于2007年12月29日召开成立大会暨第一次会员代表大会,并选举谭国平为任会长。

商会立足发展河北,建设河北,加强川、渝、冀三地间的经济交流与经贸合作,吸引更多川商、渝商来冀投资

兴业,力争把商会办成会员信赖、政府放心、社会满意的一流商会。

重庆市安岳商会

重庆市安岳商会,于2008年3月3日正式挂牌成立。

现有会员单位130余家,商会会

秘书长为中国社会新闻网重庆频道主

编、国家注册策划师、安岳县政协荣誉

委员李秋。

联系地址:重庆市江北区红黄路

20号市文广局文华天成2单元8—4

联系电话:023-67753221

邮政编码:400020

商会网址:www.cqaycc.com

商会qq群:739877426

(下接A3版)